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冠病疫情改变人们对办公模式的看法，本地约半数受访者认为，灵活工作安排应成为职场

新常态。家中有年长者和小孩需要照顾的人尤其这么认为。 

从今天起，本地防疫措施大幅放宽，所有雇员可重返工作场所。不过，李光耀公共政策学

院新加坡政策研究所的调查显示，更多雇员希望有灵活的工作安排。 

根据政策研究所昨天发表的《新加坡冠病疫情中的工作安排》论文，研究团队从去年 7 月

防疫高警戒解封第二阶段，至今年 4 月防疫措施进一步放宽期间，共展开 19 轮网络调查，

访问了超过 2000 名新加坡公民和永久居民。 

结果显示，在冠病疫情期间，大部分时间须回到工作场所办公者从去年 7 月的半数左右，

增至今年4月的 74%。不过，大多时间居家办公者有近四成对于重返工作场所感到有压力。 

在同一段期间，认为灵活工作安排应成为职场新常态的受访者介于 41%至 52%；倾向大部分

时间居家办公者占 20%至 35%；希望大部分时间回返工作场所的人则有 21%至 37%。 

家中有年长者需要照顾的受访者当中，52%认为灵活工作安排应成为职场常态。这个比率比

家中有小孩，或有小孩也有年长者的人更高。家中有小孩者约 44%希望能灵活安排工作。 

在女性受访者群中，73%认为灵活工作安排或居家办公应成为职场常态，看法一样的男性有

66%。 

领导这项研究的政策研究所社会研究室主管兼首席研究员马修博士（Mathew Mathews）指

出，因育儿责任以及家务活主要由女性担负，所以她们更希望有灵活的工作安排，以便里

外两头兼顾。 

“灵活工作安排能协助人们尤其是女性，更好地兼顾事业与家庭，也能让男性承担更多看

护和育儿方面的责任。” 

目前大多时间居家办公，并认为灵活工作安排应成为常态的受访者中，有 42%表示若雇主

要求大部分时间回返工作场所，他们可能考虑寻找其他工作。 

大多时间居家办公的受访者指出，他们面临的挑战包括无法在下班后放下工作、缺乏和同

事互动以及难以和雇主建立互信关系。 

至于职场要如何更好地过渡到回返工作场所或采取混合办公模式，45%的受访者认为，雇主

应让员工自选在哪一天回公司上班。也有约四成认为，应准许雇员每周居家办公三天。 

马修说，每个人的情况各有不同，雇主应根据雇员所处的人生阶段、家中是否有孩子等各

种因素，尽量协助他们做出最合适的工作安排。 
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